

宁波金融“标签”辐射天山南北 金融援疆，带动当地11万人就业



本报记者 唐慧卿 黄合 王巍

碰壁，碰壁，再碰壁。对于比西巴格乡34岁的尼汗古丽·卡尤木来说，一年前申请创业资金的经历至今让她记忆犹新。一而再、再而三的“闭门羹”，让这个原本想响应号召、创业创新的维吾尔族姑娘屡屡受挫。

这时，以鄞州银行作为发起行的库车国民村镇银行，向她抛来了“橄榄枝”，不仅一下子为其授信50万元，同时一年5万元的利息由宁波援疆资金予以补贴。缓解了初创期的资金之渴，尼汗古丽创办的库善刺绣合作社走上了正轨，带

动周围50多名维吾尔族妇女顺利就业。

“大众创业、万众创新”，对于正处于初创阶段的创业者来说，特别需要资金的支持。不过，在传统的金融服务中，无论是“三农”产业还是小微企业，都是不受待见的“多小散”。因此，普惠性的金融援疆特别有必要。”宁波援疆指挥部副指挥长费小琛说。

2008年，鄞州银行在新疆成立了首家村镇银行，定位“立足农村、服务三农、做小做散、支农支小”，短短几年就成为金融援疆模式中最为成功的案例。截至2015年年底，由鄞州银行发起建

立的新疆“国民系列”村镇银行已有11家，“小蜜蜂”的logo飞向天山南北，填补偏远地区的金融空白，为地方发展注入了新鲜血液。

库车国民村镇银行行长刘志刚是土生土长的库车人，他非常明白小额贷款对于农户们的重要性。过去，每当到了农闲的时候，村里的富余劳动力特别是妇女，希望买些设备发展合作社；但几万元的贷款，很难通过国有大银行申请成功。2014年下半年，刘志刚所在团队走访了库车17个村，发放贷款给800多个农户，计3900多万元；其中，204户是贫困户，发放贷款493万元。

“国民村镇银行急人需、解人难，真是咱农牧民身边的‘贴心人’！”热合曼·阿不都是库车县牙哈镇喀让古二村村民，去年春耕购买农资时，他东凑西借还差500

元，抱着试试看的态度，他向库车国民村镇银行提出申请，随后很快就贷到了所需款项。

支持“米袋子”，丰富“菜篮子”，以家庭农场、农村合作社为服务对象，普通新疆群众有了更多致富的机会。截至2015年年底，“国民系列”村镇银行已累计支持3736家小微企业和个体户，扶助农户142026户；其中，小微贷款余额91.39亿元，占比93.1%，涉农贷款余额85.32亿元，占比86.91%。

“东带西”，“城带乡”，有了现代化的金融工具，点燃的是农户的创业创新热情，撬动的是巨大的就业市场。截至2015年年底，“国民系列”村镇银行开设网点93个，累计上缴税收3.19亿元，直接提供就业岗位11145个，间接推动就业超11万人，有力地服务于区域经济和民族团结。

健康长寿 文化相伴

昨天上午，宁波嘉和颐养院97岁的舒秀玲老人收到了江东区书法家协会副主席金巨剑当场为她创作的一幅书法作品。当天，民盟江东基层委员会、江东区文联举办了一场“走进嘉和”重阳慰问活动，还为老人们送上一台精彩的文艺节目。

(严龙 朱华红 摄)



海曙发布历史文化街区地方标准规范

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 朱尹莹)海曙近日发布了历史文化街区地方标准规范——《历史文化街区建设和服务管理指南》，填补了全国历史文化街区地方标准规范的空白。

海曙现有7个历史文化街区，是宁波市拥有历史街区最多的县(市)区，这次出台的《指南》，涉及历史文化街区的保护建设、街区街貌、街区服务和街区管理等四方面要求，通过规范硬件设施、文物

保护、民俗活动、商业规范等，提高街区规划合理性和服务管理水平。

《指南》明确要求应充分利用原生态的生产和生活资料，有效保护生态景观、文物古迹、传统民俗等自然资源、人文资源，对街区内的基础设施、公共设施、安全设施等有具体规定：“各类建筑应布局合理，体量、高度、色彩、造型相协调；公共设施设计应融入街区特色元素……”对街区街貌则要求：“标志标识的

设计应融入历史文化元素；突出植物造景，形成四季景观；街区夜景应进行专门设计，有反映街区特色的文化符号；有美化环境的休闲景观、小品雕塑和公益广告。”

《指南》还前瞻性地开启了海曙“互联网+”街区建设的新模式，明确了开展街区智慧服务建设，实现街区免费WiFi信号覆盖，通过手机APP平台、二维码扫描等实现和街区管理与服务的接入。针对特定时段部分历史文化街

区可能出现的人流暴增的情况，《指南》还要求通过技术手段核定街区最大承载量并及时对公众发布相关预警信息。届时，居民及游客也可通过街区信息服务获得业态定位、特色活动等服务信息，以满足市民多样化的休闲消费需求。

据了解，未来海曙区历史街区内，将不仅保留着居住的功能，还将利用文物保护单位、文保点、名人故居等，适当增加文化展示与文化活动等功能。

孔浦6号区块签约率过80%

1号、5号区块启动签约

本报讯(记者徐欣 通讯员王涛 沈旦)前日，江北区孔浦街道6号区块118户被征收户签约，总签约率达86%，项目协议正式生效。在倪家堰149号区块以5个100%的签约率完成危改的基础上，孔浦危改工作再下一城。

危改惠民工程让不少居民领到了一笔数目不小的补偿款，但一些

没有购房计划的居民对于打理这笔款项感到烦恼，一些需要买房的居民也对银行业务不熟。街道工作人员在了解到居民旺盛的金融服务需求后，为更好地服务补偿款发放工作，协调组织了中国银行、工商银行、建设银行等近10家银行集中进入社区提供金融服务。

此外，街道当天还组织了便

民搬家、房产公司、律师事务所等前来为居民提供搬家、房产信息等服务。家住6号区块的张大爷对此表示满意：“我在银行存了点钱，又给自己买了份保险，另外还找了份有意向投资的理财产品，这比我自己出去一家一家跑方便多了。”

据介绍，自今年2月初开始，

街道就成立了工作组，为每个区块配备拆迁办工作人员、社区工作人员，并根据区块的不同特点，提前开展入户工作，梳理归纳相关问题，特别是对一些棘手的家庭矛盾和遗产继承等问题，尽早介入，确保了危改工作的顺利推进。

据悉，除6号区块已签约生效外，孔浦其他危改地块签约工作也进展迅速。“目前，我们2号地块的签约率已经达到73%，1号、5号区块也于9月20日启动了签约工作，其中1号区块在4天时间内成功签约119户。”街道拆迁办工作人员说。

以铁的纪律确保换届风清气正

浙江日报评论员

一个地方换届风气的好坏，直接关系到换届工作的成败。针对换届中可能发生的突出问题，中央旗帜鲜明地提出要把纪律和规矩挺在前面，提出了“九严禁”换届纪律要求，以及“九个一律”的处理规定。省委专门就加强换届风气监督作出部署，要求用铁规铁纪维护换届工作严肃性。各级党委要按照中央和省

委要求，把正风肃纪牢牢抓在手上，以最坚决的态度和最有力的措施刹歪风邪气，确保换届风清气正。

要充分认识狠抓换届风气的重要性和紧迫性，把净化换届风气作为履行管党治党主体责任的重要内容，管好本级、以上率下。党委书记要切实担负起第一责任人的责任，敢抓敢管敢碰硬，做到“书记抓、抓书记”。各级纪检机关要切实履行监督责任，组织部门要认真承担起直接责任，人大、政府、政协党组及统战等部门也要各司其职，充分发挥职能作用，抓好相关主体责任的落实。

换届纪律只有内化于心，才能外化于行。要坚持教育在先、警示在先、预防在先，切实加强换届纪律学习教育和宣传引导。用好“一片一书”，从《镜鉴》和《严肃换届纪律文件选编》中，看出教训，心生敬畏。广泛开展谈心谈话，谈出党员干部正确的权力观、地位观、价值观，正确对待进退留转。扎实开展教育培训，培训出党员干

部的思想境界和能力水平。通过学习教育培训，引导领导干部和换届相关人员真正将“九严禁”入脑入心，做到知边界、明底线、懂规矩、守纪律。

遵守换届纪律不能只凭个人自觉。只有织密监督之网，实行精准高效监督，才能让不正之风无处遁形，让“九严禁”落地生根。要从严开展巡回督查，紧盯苗头性倾向性问题加强监督，把违反纪律的风险和隐患消除在萌芽状态，防患于未然。巡回督查中，通过明察暗访等手段，加强对换届风气的全程监督、全面监督，做到不留空白、不留死角。畅通“12380”电话、信访、网络、短信“四位一体”举报渠道，对线索具体的反映，认真调查核实。同时，对故意诬告、散布谣言和不实消息的，一经核实严肃处理。

“九严禁”是换届中不能触碰

的红线、底线和带电的“高压线”。对违反“九严禁”换届纪律的，必须以“零容忍”的态度，严格按照“九个一律”的规定处理，绝不姑息迁就。对搞不正之风的人员，是后备干部的取消后备干部资格；已列为考察对象的排除出考察对象；已经当选的责令辞职或者免职、降职。强化责任追究，凡是失职渎职，不敢坚持原则，不较真碰硬，对不正之风视而不见、对拉票贿选不管不问、对违纪行为查处不力，造成恶劣影响的，严肃追究党委和有关部门主要领导责任；情节特别严重的，追究上级党委和有关部门责任。通过从严查处、从严问责，让冲撞底线者付出代价，让失职渎职者受到惩戒。

风气影响导向，影响一个地方的从政环境。只有从实从真抓好“九严禁”的落实，才能确保换届风清气正，使这次换届真正成为“营造政治上的绿水青山”的一次成功实践。(原载2016年9月22日浙江日报)

就算他们是无证摊贩



易其详

一帮“不明身份”者，在鄞州姜山镇滥施暴力，强行向明光北路上的摊贩收取“管理费”。此事经媒体报道后，舆论大哗。警方已成立专案组，表示力争尽快破案，给群众一个交代。

关注此事，注意到一种论调：这些摊贩都是无证摊贩，担心被查处罚款，所以之前既没人向警方报案，也没人愿意配合警方调查。这一论调的潜台词应该是，这些摊贩违法违规在先，本就是查处取缔的对象；他们自知不合法理，受到暴力威胁和敲诈勒索后，只能吃哑巴亏；相关部门没能尽早掌握情况，及时查处打击，也是情有可原。对此，有必要辨析一番。

如果明光北路上真不允许设摊，那么，只要有人在此摆摊设点，监管部门都必须严肃查禁；就算查禁起来难度大，也必须一以贯之，而不能时紧时松，甚至放任自流。更不能因为无法彻底查禁无证摊贩，就放弃监管责任，任由“不明身份”者依靠暴力打砸去管去收费。现代社会，

管理收费权是一种公权，只能“法定授权”，而不能是谁的拳头硬、胆子大，谁就可以“擅自自便”，肆意行使。更不能说，因为无证摊贩们不主动报案、不配合调查，那帮人横行霸道大半年了，自己就可以不主动调查，不积极查处，任其坐大为患。

如果这些摊贩真是无证经营，自然依法取缔。但也要问一问：附近有大型企业，那么多工人在那里工作生活，周边的服务设施是否能够满足需求？原有的服务设施是否存在服务不周、价格偏高、使用不便等问题？下定决心、重拳出击，取缔无证摊贩应该不难，但如果不能从根子上解决问题，查处无证摊贩就像割韭菜一般，那么，行使监管之责，势必困难重重，也极易激化矛盾甚至诱发恶果。

就算这些摊贩是无证经营，也不能说明那帮人流氓无赖式的“管理”就是应该的、合法的，更不能减轻监管部门失职失责的过错。更要认识到，查处无证摊贩跟打击涉黑势力，绝对是性质不同的两码事，不可混为一谈。说“摊贩们都是无证经营”，如果只是陈述事实，倒也罢了，如果是想以此混淆是非、扰乱视听，甚或推卸责任、姑息养奸，那就需要明辨深思。

中式快餐连锁店 样品抽查合格率98.8%

不合格两批次为新四方和永和豆浆门店

本报讯(记者殷聪 通讯员宣文)市市场监管局近日公布了本月对中式快餐连锁店的专项监督检查结果，本次抽检的169批次样品中有两批次不合格，合格率98.8%。

本次发现的不合格产品批次，一批次来自江东新四方餐饮管理有限公司东胜分公司，不合格原因为散装三黄鸡强力霉素超标。另一不合格批次来自江北博士永和豆浆店，不合格原因为韭菜多菌灵超标，该蔬菜采购自江东宁东冯英蔬菜行。

据了解，本次抽样区域全面覆盖了宁波市内的14个区域，抽样场所涉及餐馆、快餐店、食堂。

抽取的样品类别包括食用农产品、调味品、餐饮具、豆制品、肉制品、淀粉及淀粉制品、粮食加工品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、饮料、冷冻食品、食品添加剂、水产制品等共13类。

“本次抽检的总体情况基本良好，不合格产品批次的超标数值也不高。”执行本次抽检的市场监管局餐饮处相关负责人告诉记者，强力霉素是一种广谱抗菌素，而多菌灵也是普遍使用的广谱杀菌剂，这些药物残留会随着时间而自然分解挥发。本次抽检不合格原因也与使用时间相关，而且超标数值并不高，广大市民不必恐慌。

阎肃《化蝶》手稿纪念碑 “落户”梁祝文化园



图为刻有阎肃歌词手稿的纪念碑。

(朱军备 摄)

本报讯(记者朱军备 通讯员陈家燕)“碧草青青花盛开，彩蝶双双久徘徊。千古传颂生爱恋，山伯永恋祝英台……”刻有阎肃歌词《化蝶》手稿的纪念碑揭幕仪式昨天上午在梁祝文化园举行。

阎肃原名阎志扬，为著名的剧作家、词作家。他曾担任歌剧《江姐》编剧，并为主题曲《红梅赞》作词。电视剧《西游记》里

一曲《敢问路在何方》使他的名字走进了千家万户，2015年获评感动中国人物。今年2月12日，阎肃因病在京逝世。2月16日，中国梁祝文化研究会会长周静书将15年前获赠的阎肃《化蝶》歌词手稿，捐赠给梁祝文化园。

随后，梁祝文化园决定为阎肃手稿定制一座纪念碑。目前，纪念碑石安放于梁圣君墓道前方的鲜花丛中。

首个有害垃圾回收驿站启动

本报讯(记者徐欣 通讯员孙思拓)昨日，我市首个有害垃圾回收驿站在江北来福士广场启动。垃圾分类知识有奖竞赛、树叶签到环保助力等互动活动吸引了不少市民尤其是小朋友的热情参与。

在现场，市民可以到回收点用有毒有害的垃圾兑换又美又萌的小礼品。但记者看到，有市民带着家里的普通一次性电池前来兑换礼品被拒。江北城管相关负责人介绍，普通一次性电池不属于有

害垃圾。有害垃圾主要包括手机、照相机等使用的镍镉电池和氧化汞电池、过期药品、过期化妆品等。“我们了解到，普通人对有害垃圾的危害以及垃圾分类的认知还不够，希望通过活动促进居民分辨、识别有害垃圾。”

据悉，为了加强对城区垃圾分类工作的宣传和引导，江北城管义工发起了“绿盒子”有害垃圾回收驿站活动，市民今后可以将有害垃圾送到这里，兑换积分存入“分类宝银行”，定期换成奖品。